

新闻速览

- ●12月23日,国家主席习近平分别会见韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三
- ●李克强在四川考察时强调 依靠改革创 新激活力解难题 增强发展动能保障基本民生
- ●中央"不忘初心、牢记使命"主题教育领导 小组发出通知,要求认真做好主题教育总结工作
- ●为推进贸易高质量发展,2020年1月1日 起我国调整部分商品进口关税
- 2020 年底全国所有地级市力争实现 5G 网络覆盖
- ●工业和信息化部:预计今年全国规模以上工业增加值增长5.6% (均据新华社)

要闻快览

慰问困难群众 鼓励早日脱贫

本报讯 (记者吕文杰) 日前,市委常委、宣传部长张 富治带领相关部门负责同志 到卧龙区王村乡柳湾村,走访 慰问贫困群众。

张富治认真了解驻村扶 贫工作的开展情况和存在的 困难,叮嘱扶贫工作队员要把 困难群众的冷暖放在心上,认 真落实各项扶贫政策,扎实做 好驻村工作,带领群众早日脱 贫致富。在贫困群众家中,张 富治与贫困群众亲切交谈,询 问了家中情况及看病吃药的

南召县稳步推进巡察工作

突出政治主题 擦亮巡察利剑

本报讯 (记者温 宪 通讯 员韩宇剑 宋 超)近日,记者从 南召县获悉,该县坚持把政治巡 察作为加强党的建设的重要举措 和完善党内监督的重要抓手,着 力推动县委巡察工作稳步开展。

南召县委常委会多次专题研究巡察工作,并对巡察规划等重要文件制定、巡察组人员抽调等提出明确意见和要求,全县上下形成了县委总负责、领导小组具体抓、巡察办和巡察组推进实施、被巡察单位积极配合的巡察工作格局。

各巡察组在扎实开展"听、谈、查、访、测"等常规动作的基础上,探索创新带着问题查问题、"以小见大、小题大做"挖掘问题、在司空见惯的现象中发现

问题、从新的形式主义表现中找问题、在一些看似正常的表现中发现异常等方法,发现主要问题和问题线索质量稳步提高。同时,严肃从实反馈问题,规范移交问题线索,并站在"整改不落实,就是对党不忠诚、政治上不担当"的政治高度压实被巡察单位整改的主体责任和主要领导第一责任人责任,着力推动整改工作扎实开展。

该县采取常规巡察和专项 巡察相结合的方式,共对10个 乡镇党委、15个县直部门党组 织、116个村党支部开展了巡察, 对6个乡镇党委进行了巡察回 访,共发现问题328个、问题线 索63个,至目前主要问题整改 率达90%。②7

南阳东站高铁片区综合管理服务中心揭牌

本报讯 (记者王 冰 全媒体记者杨东梅)12月23日,南阳东站高铁片区综合管理服务中

心正式揭牌。 成立南阳东站高铁片区综合 管理服务中心,是市委、市政府的 重大决策。10月22日,市城市管 理局临时受命,负责牵头组建站 区综合管理机构,自机构筹建以 来,市城市管理局30余名业务骨 干忠诚担当,60余天连续作战, 吃住在工地,每天坚持早例会晚 例会,督导协调各参建单位,及时 解决各类问题,得到了参建和驻

站各单位的大力配合,有力推动

了各项工作正常开展,确保了12 月1日高铁如期开通。

南阳东站高铁片区综合管理服务中心的挂牌,标志着我市高铁站区管理工作揭开新的一页,进入了常态化的管理阶段。南阳东站高铁片区综合管理服务中心负责人表示,下一步,将服从大局,坚决落实好各项工作任务;明责强责,切实发挥好管理服务职能作用;忠诚担当,全力打造一流队伍,确保高铁片区规范有序,实现高铁片区管理无缝隙、全覆盖,树立起依法行政、执法文明、为民服务的良好形象。②7

本报荣膺全国印刷质量"精品级报纸"称号

(上接01版) 特别是面对新兴 媒体的激烈竞争,本报以深化 改革、融合发展为抓手,坚持 守正创新,实施流程再造,打 造"四全媒体"(全程媒体、全 息媒体、全员媒体、全效媒 体),办报质量不断提升。南阳 日报社印刷厂以争创全国印刷 质量"精品级报纸"为目标, 深化内部改革,健全制度体系,强化质量管控,质量意识、精品意识入脑入心、落细落实,岗位练兵、技能培训、技术比武蓬勃开展,学技术、比才干、勇担当、作贡献蔚然成风,为南阳日报印刷质量再攀新高、实施绿色印刷奠定了坚实的基础。②6

不忘初心、牢记使命"主题教育在行动

——聚焦全市重点工作任务落实情况系列新闻发布会

我市举行推进农村厕所革命新闻发布会

力补短板美家园 善作善为惠民生

本报讯 (记者任华裔)12月23日, 市政府新闻办举行新闻发布会,通报我 市推进农村厕所革命、改善农村人居环 境工作开展情况。

今年以来,全市上下深入贯彻中央、省委和市委关于开展农村改厕工作的部署要求,把厕所革命作为改善农村人居环境的重要抓手,摆上突出位置,树立有解思维,压实工作举措,完善推进机制,农村无害化卫生厕所改造工作取得阶段性成效,农民群众幸福感、获得感明显提升。至目前,全市累计完成农村无害化卫生厕所改造65.7万户,其中今年新改厕所39.72万户,占36万户省级任务的110.3%;共有458个行政村完成了整村推进改厕任务,起到良好的示范带动作用。

当前,我市农村改厕工作主要呈 现出五个特点。坚持高位推动。市委、

市政府主要领导对农村厕所改造工作 作出重要批示,各县市区主要领导亲自 抓、负总责,强力推动此项工作干出成 效,呈现出争先恐后、你追我赶的可喜 局面。强化组织领导。及时成立高规 格的专项工作领导小组,研究制定实施 方案,并多次组织召开专题培训会。按 照"一周一报进度、一月一排序通报、一 月一次现场推进会(每次现场会奖励 100万元)、一季度在《南阳日报》上一 公示"的工作推进制度,使各县市区的 比学赶超氛围日益浓厚。创新改厕模 式。因地制宜开展技术创新,灵活选择 改厕模式,结合农村人居环境整治工 作,将厕所革命与污水治理同步推进。 严格管控质量。将质量监管贯穿改厕 工作全过程,不断强化质量意识,建立 统一设计方案、统一产品标准、统一施 工规范、统一运维管理的"四统一"管理

机制,并组建农村改厕监管验收工作组,巡回指导把关。加强运维管护。建立农村厕所维修服务和粪污收集利用体系,明确管护服务责任主体和管护标准,扎实做好厕所设施检查维修、粪污定期收运及回收利用等工作,形成规范化的运行维护机制。

化的运行维护机制。 小厕所,大民生。下一步,我市将着力抓好营造浓厚氛围、坚持整村推进、狠抓质量管理、搞好运维服务、精细有效管理等五项工作。做深做细的透舆论引导,进一步调动群众参与改厕的自觉性、积极性和主动性,实现从"要我改"到"我要改"的转变。实行市、县、乡三级领导包村的办法,细化方案,倒排工期,压茬推进,以点带面,逐步覆盖所有村庄。严格确定选材的质量标准和技术参数;强化施工全过程监管,探索建立由乡镇政府主管、第

三方监理、村民代表监督的全方位监 管体系;改厕施工结束后,由县级组织 有关部门、乡镇工作人员逐户验收,将 农户使用效果、满意度等纳入验收指 标。在粪污无害化处理的基础上,以 农业循环、就近消纳、综合利用为主 线,与农业绿色发展相结合,积极探索 多种形式的粪污资源化利用模式。对 农村户用厕所统一编号、登记造册,建 立改厕农户档案,形成农村改厕信息 管理系统,确保改厕农户无遗漏、档案 内容无差错,真实可信;在推进农村改 厕的同时,加强对农民群众的教育引 导,在明显位置张贴使用须知,让群众 正确使用改造后的厕所,养成良好的 生活习惯,确保建好一个、管好一个、 用好一个,真正把这一民生工程打造 成集中民智、顺应民意、贴近民情、排 解民忧的"民心工程"。②7

我市召开就业创业工作新闻发布会

落实扶持政策 完善服务体系

本报讯 (记者刘力果)12月23日,市政府新闻办举行新闻发布会,通报2019年我市就业创业工作情况。

今年以来,我市就业创业工作在 市委、市政府的坚强领导下,全面落实 各项就业创业扶持政策,进一步加大 就业资金投入,不断优化就业创业环 境,就业创业服务体系日益完善,公共 就业服务能力大幅提升,保持了全市 就业形势总体稳定,就业结构趋势向 好,创业氛围日益浓厚。

我市人社部门充分发挥就业创业工作牵头部门职责,坚持"就业是最大的民生"的工作理念,把促进就业创业摆在突出位置,并将城镇新增就业、农村劳动力转移就业和农民工返乡创业纳入对县区年度单项考核范围。同时,把高校毕业生就业工作放在首位,多渠道开发适合高校毕业生就业的岗

位,积极稳妥地做好全省2016、2017、2018年"政府购岗"高校毕业生日常管理工作,并进一步完善就业见习制度和对困难家庭高校毕业生的就业援助,为4023名大学生发放求职补贴804.6万元,为115名就业见习人员发放见习补贴111.4万元。

至目前,我市省级创业孵化基地达到 8 家,市级创业孵化基地达到 8 家,有效带动了创业工作的开展,在全市营造了更好的创业氛围。12 月份,我市又向省人社厅择优推荐了两家创业孵化基地,目前正在公示期间。公示期满后,我市两家创业孵化基地,每家将定为省级示范性创业孵化基地,每家将获得奖补资金50万元。根据大众创业项目、科技含量、社会效益、市场前景和吸纳就业能力等因素,我市共计15家企业获得82万元创业扶持资金,并成

功组织了南阳市第一届创新创业大赛 暨河南省第三届"豫创天下"创业创新 大赛南阳赛区分赛,涌现出一大批优 秀创业项目和创业团队。

抓好就业困难对象帮扶工作。以精细化、制度化为目标,全面落实积极的就业援助政策,进一步健全"一对一"帮扶就业援助制度、就业困难人员登记认定制度和跟踪服务制度。全市公益性岗位安置各类就业困难人员3.39万名,消除"零就业家庭"1012户,有1355名"零就业家庭"成员实现就业。同时,积极推进农民工返乡创业。各县区把支持农民工返乡创业与促进脱贫攻坚紧密结合起来,通过支持返乡下乡创业,促进一批贫困劳动力就业,带动一批贫困家庭创业,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

就业是经济社会发展最基本的支

撑。从就业创业工作领域各项核心指标来看,我市就业形势稳中有进,为全市经济平稳运行和社会和谐稳定做出积极贡献。尤其是随着我市"大众创业、万众创新"蓬勃发展和"放管服"改革深人推进,各类市场主体不断涌现,创造了大量新的就业岗位,但就业创业仍面临一些难题,就业结构性矛盾依然长期存在。同时,外部环境的一些不确定因素也在增多,这些都会对就业工作带来影响。下一步,我市人社部门将按照市委、市政府的决策部署,进一步落实和完善积极的就业政策,大力鼓励引领就业,确保就业态势总体稳定。②7



三、权威发布

凝心聚力务实干 打赢脱贫攻坚战

"脱贫蜂蜜"卖得俏

通讯员 刘文娟 刘 英

"老武,又去送蜂蜜了?你这生意好得不得了啊!""那是必须的,俺发家致富全靠它了!"

12月23日一大早,内乡县瓦亭镇 山南村的脱贫户武安增特意起了个大 早,骑上电动车去给城里的客户送10瓶 蜂蜜。刚出村口就遇到了晨练的乡亲。

一提到蜂蜜,他就喜不自禁。武 安增之前是山南的贫困户,靠几亩薄 田维持生活,他和妻子不仅要供两个 孩子上学,还要照顾3个体弱多病的 老人,单是老人的药钱就是一笔不小 的开支,更别说孩子上学和其他开支 了,一年到头日子过得紧巴巴的。

2016年,为了给家里增加点儿收入,他跟着亲戚学会了养蜂。刚开始,他养了3笼蜂,一年蜂蜜产量只有三四十公斤。由于刚刚起步,又没有什么名气,蜂蜜的销路不是太好。

2017年年初,国网内乡县供电公司驻山南村第一书记王军和工作队队长贺斌了解到他家的情况后,就鼓励他扩大蜜蜂养殖规模。武安增哪敢啊:"咱这小门小户的,腰里没铜,不敢胡行啊!"贺斌磨破了嘴皮,他就是不松口。贺斌急眼了:"武哥,你不就是怕蜂蜜卖不出去吗?你只管放心干,卖蜂蜜的事包在我身上,卖不出去算

我的!"贺斌在山南人的心中可是个靠谱的人,他的话让武安增吃了定心丸。他开始像上了发条一样,一天到晚琢磨着怎样增产增收,一刻也停不下来。在贺斌的帮助下,武安增每年仅销售蜂蜜一项就增收近3万元。

武安增脱贫了!喜事一桩接着一桩,山南村因为境内山地沟地遍布,不宜居住而作为整体搬迁村,武安增和村民们住上了宽敞明亮的新房子。如今,武家蜂蜜名气可大了,十里八乡响当当。这不,刚到年底,他的蜂蜜就卖得见了底。村民们惊奇发现,那个不会笑的武安增现在像换了个人,整天乐呵呵的。②7

枣林街道:

结对帮扶手牵手 助力脱贫心连心

本报讯 (全媒体记者曹立峰 通讯员王 炜 杨 曦)日前,市城乡一体 化示范区枣林街道办事处 10 余名工作人员同两家帮扶单位,到桐柏县毛集镇熊寨村开展扶贫结对帮扶活动,为贫困户送去温暖和关爱。

活动当天,枣林街道办事处的工作人员为熊寨村"爱心超市"送去了日用品、学习用品等爱心物资,并鼓励贫困户通过自己的劳动以积分方式兑换"爱心超市"物品,以此来改善生活并树立起脱贫的信心。同时,为助力熊寨村产业发展,该街道办事处还购买了价值5万余元的熊寨村贫困户自产的粉条、花生等农副产品,一同去的河南森宇建筑公司、瑞银联合会计师事务所两家帮扶单位也慷慨解囊,为熊寨村捐赠资金5万元用于村基础设施建设。

该街道办事处负责人说,2020年 枣林街道办事处将把熊寨村建档立卡 外出务工和公益岗位贫困人口确定为 投保对象,由该街道办事处为82名符 合投保要求的贫困群众代缴"城乡居 民基本养老保险"补贴各100元;为94 名符合投保要求的贫困群众代缴"城 乡居民基本医疗保险"补贴各100元; 为94名符合投保要求的贫困群众的 买"意外伤害险"各100元,参保人员 如在保险期间内因意外事故造成伤 害、残疾以及医疗费用支出的,由保险 公司按保险合同约定赔付1万元至6

"你们给我们送保险,又买我们的粉条、花生,还掏钱帮我们搞基础建设,我们脱贫的劲头更足了!"拉着到家里走访的枣林街道办事处工作人员的手,贫困群众激动不已,纷纷表示要通过双手来发展生产,自立自强,争取在2020年全面脱贫。②7



小煎饼铺出脱贫路

精准扶贫工作开展以来,吉林省延边朝鲜族自治州安图县明月镇龙泉村积极争取社会扶贫资金,在村中建起阳光龙泉煎饼厂,产品远销北京、天津、上海、大连等城市,为村民提供了30多个就业岗位,24户建档立卡贫困户从中受益②7 新华社 发